



《榴下谈》为枣庄本土言论栏目,关注本土民生热点,旨在发掘与展现枣庄的各个社会层面,为您记录那些见思想、展风采、有灼见的精彩片段。本专栏以有话枣说、漫说、读者来信、个论及贴近生活的网友议题等为内容。
投稿邮箱:liuxiatan@163.com;话题QQ:1719269530,新浪微博:今日枣庄-榴下谈

自觉遵守交规,给孩子做榜样

有话枣说

孙世华

4月30日本报的图片新闻《给文明点个赞》报道:4月29日,市中交警大队携手十五中学生开展“文明礼让,你最棒”劝导活动,民警带领学生们手持劝导牌温情劝导不文明行为,吸引了广大驾乘人员的眼光,以孩子的行动来感召成人自觉遵守交通安全法律法规,文明出行。

都说榜样的力量是无穷的,更何况,有这样一群孩子给我们大人做榜样,为此,当你无论是骑车、开车还是漫步人行道或穿越机动车道,作为成年人,面对孩子们的劝导,就应该自觉遵守交通法规,走好每一步,而不是飙车、醉驾、随意与行人抢道。孩子是未来的希望,他们的

一举一动,反映的不仅是他们的个人意愿,也是整个社会的“风向标”。而正常情况下,我们成年人的一举一动,首先影响的就是——我们的孩子,为此,成年人的言传身教至关重要。如今,市中交警大队之所以“利用”孩子来开展“文明礼让,你最棒”劝导活动,就是反其道而行之,在

换位思考上感动成年人,让他们学会理解交警,明白自己不遵守交通法规带来的麻烦与意外,自觉、自愿地遵守交通规则,减少制造交通乱象的可能。交警的心愿好,孩子的出发点好,成年人的安全意识更要好。只有这样,“文明礼让,你最棒”劝导活动,才能事半功倍。

个论

治理小广告 需疏堵结合

冯波

公交站牌原本是帮助市民了解出行路线,方便市民外出的,可如今广告却悄悄爬上了公交站牌,盖住站点不说,还影响美观。(《齐鲁晚报》4月30日报道)

城市中乱贴乱画的小广告可谓由来已久,由于难于防范与治理,故被大家厌恶地称之为“城市牛皮癣”。职能部门对小广告的围剿不能说不尽心尽力,但效果始终不能尽人意。既然这些小广告号称“牛皮癣”,自然就拥有着极强的生命力。相关部门的治理像“野火”,而小广告的生存是“春风吹又生”。不管你如何讨厌,它就在那里。

如今,这小广告公然爬上公交站牌,市民的意见当然更大。公交站牌是方便人们出行的,现在倒成了不法商贩的广告栏,耽误了市民出行不说还影响城市美观,这种行为怎能听之任之?

小广告之所以有这么大的生存空间,是因为小广告成本低,宣传效果虽然不能与大型企业投入巨资的广告效应相提并论,但自然有其铺天盖地广而告之的优势。对类似“城市牛皮癣”的治理工作是长期而艰巨的,职能部门应该建立健全相关的整改措施,坚持疏堵结合,落实责任多措并举,而不能想着一蹴而就立竿见影。

第一,对城市小广告进行严格分类。凡是弄虚作假违法乱纪的小广告,一律予以坚决清除与打击;对那些小型企业和商家的小广告式宣传,只要不违反我国相关的广告宣传法规,还是应该给予一定的生存空间。第二,在城市某一特定区域,划定准许广告发布的广告栏,或广告墙。这样不仅使合理合法的小广告在城市有了一席之地,不再到处打游击,影响市容市貌,而且还方便了市民获取相关信息。第三,城管、卫生、文化、公安等职能部门应有效联动,实行长期的联合执法,一旦发现违规发放小广告,以及广告内容涉嫌违法的,该处以经济处罚的,对涉事单位和责任人,从严从重予以经济制裁;涉嫌触犯法律的,依法追究其法律责任,绝不姑息纵容。

总之,既给合法的小广告以生存的空间,也要严格执法,多措并举疏堵结合。

手写汉字的文化不能丢

戴忠群

以“快乐汉字”为主题的汉字大赛在山亭区翼云中学紧张地进行,汉字大赛的举行,重新激发了孩子对中国汉字书写的浓厚兴趣。(《齐鲁晚报》5月1日报道)

笔者认为这次举行的全市初中生书写汉字大赛很有必要也非常及时,应当受到重视。现如今是网络时代,起草文件、拟定合同、备课、做作业、写文章、做买卖都用电脑,用电脑速度快、方便,这是时代的进步,是历史的潮流,是大方向,不可逆

转,但是,在我们这个有着五千年文明史的泱泱大国里,用笔去书写那祖祖辈辈传承至今的方方正正的方块字,是我们的传家宝,千万不能忘、不能丢!

近日,笔者去街道居委会办手续,在递交手写的申请报告时,办手续的一位年轻的工作人员讲:“大爷,你字写得真好看。”在与这位工作人员交谈中可以看出,现在很多人不愿动笔写字,特别是年轻一代,用电脑用习惯了,不想动笔,有的甚至于提笔忘字,不会写字了。

这次举行的全市初中生书写汉字大赛,就是要唤醒人们对用手亲自书写中国方块字的那独有情怀,为恢复它应有的魅力而努力。

由于电脑如此普及,“懒”,不想亲自动笔在纸上写字的人是大有人在,据邮政部门信件分检处的工作人员讲,现在邮局里分检来往信件数量不足十年前的十分之一。随着通讯业的飞速发展,通讯工具的日新月异,现在相互之间有什么事,打个电话、发个短信就解决了,

这样好是好,但是总觉得缺少一些传统文化的氛围,用笔书写的信件就不一样了,有它纯朴的独特魅力。一位长期在青海工作的年轻人,平时都是通过电话、短信与枣庄的家人联系,今年春节,当他收到父亲用钢笔书写的两页纸的书信时,热泪盈眶,如获至宝,反复端详,准备把它永久珍藏。

所以,笔者真诚的呼吁,当我们在利用先进的电子产品去处理文字方面事务的同时,也别忘了用笔去写方块字。

培养孩子树立正确的金钱观

冯勇

4月29日本报财经版有一篇文章《跟犹太父母学理财》,此文颇令人玩味,读来很受启发。

犹太人为什么那么富有?他们不光很勤奋,在孩子教育方面,也从小就让孩子树立对金钱的正确态度,在生活一点一滴中提高孩子的财商。虽然我们中国的父母未必都要像犹太父母一样,从小教育孩子如何具备商业思维,但正确地认识金钱却是教育的应有之义。事实上,随着人们生活

水平与收入的大幅度提高,逢年过节多数长辈都会给孩子数目不菲的压岁钱,以示关怀之意。但孩子手中的压岁钱究竟是父母代为保管,还是让孩子自行处理,历来都是一个不可或缺的节日话题。无论怎样对待孩子手中的压岁钱,父母作为监护人的正面引导与教育至关重要,以成人的粗暴来强行收缴是行不通的。而放任自流只会让孩子心目中造成错误,甚至畸形的金钱观,即不能合理利用,也不利于孩子

的健康成长。

家长应该让孩子知道,金钱是用来消费的,但要合理消费,购买那些自己需要的、感兴趣的,同时又有利于自己成长的有意义的东西;而且还要认真估算自己的购买能力,通过购物来培养孩子理性消费的生活观念。教育孩子用春节收到的压岁钱来书店买自己喜欢的书籍,就是一个不错的消费选择。家长还要告诉孩子,压岁钱除了花掉,还可以存储到银行;或者以其他形式理财,比如可

以投资的形式参与家庭经济事务,家长给予相应的分红奖励,从而使孩子从小就形成正确的金钱观,有效地提升财商。

如果家长能够引导孩子将个人的压岁钱在孩子自愿且承受范围内捐出去,做一点力所能及的公益事业,那就再好不过了。只要家长都能在孩子的理财问题上多动动脑子,不放弃以此教育孩子的大好机会。那么,孩子们从中得到的人生启迪自然会比手中的压岁钱昂贵。

读者来信

杜绝假证,须打击与辨别两手抓

王锦南

一个人从生到死基本上所有需要的证书,在薛城一个造假证窝点那里只要交钱都能做出来。17日晚上,这一团伙被警方“一锅端”,29日记者了解到,目前前三名主犯已被警方刑拘。(《齐鲁晚报》4月30日报道)

有需求才有市场。假证之所以有市场,当然跟需求有关

系。一些人为了图省事、走捷径,或做些见不得光的事情,所以才选择了假证。而这,就给了假证巨大的市场空间,假证贩子也因此应运而生。

笔者以为,假证之所以大行其道,其实跟相关部门对假证的识别能力差也有关系。如果每一家单位或部门在审核

相关证件时都是火眼金睛,不给假证任何蒙混过关的机会,并且对发现的假证都及时通报给相关部门,假证的市场当然只能日渐萎缩。

要想让假证彻底消失,除了加强对假证利益链和买假者的打击力度之外,笔者以为,有关部门还得从以下几个

方面提升各单位对假证的辨别能力。一是针对各单位需要证件的不同,总结出相应证件的真假特征,并开展相应的培训,让各单位掌握假证的甄别能力;二是建立覆盖面广,更为先进和便利的证件网上查询系统,证件真假与否,网上一查便知等等。

枣庄信息

订版电话: 18863261506
滕州电话: 13561174601

分类信息每字一元

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和有效证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。

◆市中区解放路玉霞精品店营业执照正副本丢失,注册号:370402600187320声明作废。

◆以下三名人员二级注册建造师执业印章丢失,具体为:冯师,鲁204101001482;常虹,鲁204101001486;牛慧颖,鲁204101001487。特此声明丢失印章作废。

◆枣庄市市中区理想酒水经营部营业执照副本丢失,注册号:370402600469496声明作废

◆枣庄市市中区百顺电器经营部营业执照副本丢失,注册号:370402600552666声明作废

◆李恒宇出生医学证明丢失,编号(K370932966)声明作废。